
 

Resposta ao pedido de esclarecimento apresentado pela Sonaecom, 

em 27 de Julho de 2009 

Questão 1.  

Confirma-se que a rede deve ser dimensionada, nas suas componentes 

de acesso, transporte e agregação, para assegurar um débito mínimo de 

40 Mbps por utilizador final.  

Assim, o número de utilizadores a aceder à rede em simultâneo é um 

parâmetro relevante para um correcto dimensionamento da rede, por 

parte do concorrente, nas suas diferentes componentes, 

 

Questão 2.  

A hipótese de todos os utilizadores estarem a requerer simultaneamente 

um débito de 40 Mbps no sentido descendente é, efectivamente, pouco 

realista, Pressupõe-se que a rede será dimensionada pelo concorrente 

tendo em conta os dados estatísticos da simultaneidade de utilização de  

redes de telecomunicações, pelo que a rede deve ser dimensionada nas 

suas componentes de transporte e agregação de acordo com esses 

dados. 

 

Questão 3. 

Ver resposta às questões 1 e 2. 

 

Questão 4. 

Ver resposta às questões 1 e 2. 

 

Questão 5. 

Prejudicado pelas respostas às questões 1 e 2. 

 

 


